



企业精神：李双良精神

企业文化小故事

九齿钉耙的故事

■安瑞珍

炼铁厂三烧作业区匀矿进料系统的最后一个环节是配二皮带小车下的铁箕子。它起着在匀矿进仓时阻挡杂物的作用。由于匀矿是经过24个转运站的皮带接力传递过来的，在匀矿粉中难免有杂物或大小不一的石块出现。岗位工人如果跨越安全护栏，站在箕子上清理杂物肯定是违章作业，不及时清理又影响正常流量进入仓内，生产进度将受到干扰。如何除掉箕子上的杂物与石块，是这个岗位工作的难点。

三烧作业区为了调动职工进行创新改造的积极性，长期以来一直坚持谁发现问题表扬谁、谁解决问题奖励谁，鼓励职工树立在工作中发现问题、解决问题的主人翁意识。青年职工毕轶生针对铁箕子岗位这一工作难点，自己设计制作了清除杂物的耙子，把杂物隔着安全护栏，从箕子里耙出来；碰上石块出现，就用加长的长把铁锹，隔着安全栏杆铲出来。这一安全提案，经过充分实践和改进，付诸于实际工作中。作业区为岗位工人分别制作了一把耙子和一把长把铁锹，放在固定的位置，遇到有杂物就用耙子，碰上石块就用铁锹，彻底解决了这一安全难题。

因为耙子是九个齿的，所以大家戏称这一工具是“九齿钉耙”。

一次小小的手术，让我住进了总医院。在普外科，我见到了我的主治大夫王志国。

王大夫40岁左右，中等个子，说话和气简洁，给人一种率真质朴的感觉。详细了解病情后，他立即给我做了必要的全面体检，并详细告知我住院相关事项，如吃饭应注意什么、怎样向医务人员咨询、如何应急等，护士则热情地帮我铺好床铺、放好随身用品。这一切曾经听说“住院难”的我感到了阵阵温馨。

由于是第一次住院，我对怎样和医生打交道一窍不通。住院前，有朋友就嘱咐我，谁是主治大夫就要悄悄给红包才能给你安排手术，并做好手术，否则就办不成事。所以，住进来之后我就决定寻找机会把红包送出去。住进去的前两天我一直是化验和观察，项目不多，就不时来到王大夫的办公室，寻找机会。但他不是和其他大夫研究病例就是录入病人病情资料，除询问我病情怎样外，就全然不顾我的存在，只是叮嘱要好好休息才能手术。这样过了两天也没有把红包送出去。第三天在例行查房时，王大夫告诉我，经科里会诊决定明天手术，我一时有些急了，和妻子商量着必须在手术前“送”出去，不然怎能让人放心。终于在王大夫当天晚上值班时，妻子不管三七二十一不容分说地把500元红包塞到他口袋里，总算完成了任务。

手术在意料中顺利完成了，我和妻子如释重负，更感到送红包的正确性。在手术后的三天里，王大夫每天总是认真查看伤口，检查体温记录等，很是敬业。术后第四天就要出院了，一位医生找到了妻子，把一张写有500元的住院押金单交到手上，说这是王大夫替我们交的，并委婉地说明了医院的纪律和王大夫的愿望，希望大家放心就医，不要胡思乱想，与医生一道打造廉洁、和谐、文明的医院。

那天出院手续也办得特别高效，只花了一个小时就妥当了，不像我们想象的复杂繁琐，这些都和王大夫的提前安排及沟通分不开的。这次在总医院的住院经历，让我拥有了一份难忘的温暖回忆。

廉在钢城 不锈钢热电厂廉洁文化活动丰富多彩

■通讯员 周诚 报道

本报讯 近一段时间，不锈钢热电厂精心策划、精细组织了形式多样、内容丰富的廉洁文化活动，营造了全员廉洁从业的良好氛围。

该厂纪委按照公司纪委通知要求，结合职工队伍实际，以各党支部为单位，在全厂范围内开展廉洁文化建设活动。厂纪委在全体职工中

先后组织开展了征集廉洁短信活动；在主管以上领导干部及有业务处置权人员中开展“我最喜爱的一句廉洁从业格言警句”征集活动；在全厂范围内开展“廉在钢城”网页设计活动；开展了以“廉在钢城”为主题的公益广告创作活动；开展了反腐倡廉书法、绘画作品征集。在活动中，厂纪委征集到廉洁短信114条，书写廉洁格言警句76条，网页设计6

个，廉洁工艺广告6个，书画作品15幅。该厂纪委组织职工对各类作品进行了评选，评选出优秀作品15件。

活动期间，该厂纪委为各党支部推荐宣传资料，并购买网页制作书籍及参考资料等二十余册。通过广泛地征集作品、组织内部评比、择优推荐和公开展示等方式，让全体干部职工普遍接受了一次廉洁教育。

凡人小事

小崔轶事

■常秀清

小崔的大名叫崔高峰，是加工厂不锈钢加工作业区的一名外协人员。40岁出头的他从事过许多不同的生产岗位和管理工作，无论做什么事都是非常认真，有时遇到事情还较较劲，非弄出个所以然不可，说话不仅嗓门大，还有点领导范儿，大家都开玩笑叫他“崔经理”。

一次，他在清理设备周边的物料时，听到正在生产作业的打包机后面，有“吱吱”的异常响声，凭着多年的工作经验，他感到设备有故障了，马上告诉了设备操作人员。听了他的话，操作人员立即停车，对响声处进行了检查，果不其然，是高压管道焊缝接口处有一砂眼在冒油。在场的人都吓出了一身冷汗，多亏发现得及时，否则600吨的金属液压打包机主管道28兆帕的压力一旦开裂，就会造成设备损坏和人员的伤害，而

且也会带来很大的经济损失。正因为“崔经理”的高度责任心和现场工作经验，有效地避免了一场生产设备事故的发生。

“嘿，你怎么把电动车骑进来了？连安全帽也不戴，快出去！”你听，这是小崔在告知一些外来人员。每逢遇到这样的人，都会被请出现场。有一回，外单位的吊车在现场吊装备件，一名装卸工为了图省事，随意站在了正在起吊的物体上，小崔看到这危险的一幕，马上跑过去给吊车司机发出了“紧急停车”信号，及时制止了这一严重的违章行为，并汇报安全员对那人进行了严肃教育。

作为一名外协人员，小崔从不把自己当“外人”，而是以他高度的主人翁责任感与岗位人员共同处理着工作中遇到的每个问题，他的所作所为赢得了每个工友的尊重。



珍爱生命 我要安全

智圆 作

温暖回忆

一份难忘的温暖回忆

■赵雅文

旺铺销售 买铺就送车

12万/套

年收租金1万8

TEL:0351-2617 666/999

地址：新建路与北大街交叉口东北角